

2012年11月7日 星期三
责任编辑:张勇 电话:6201407
版面设计:郑虹 校对:臧华

读者俱乐部



编读往来

《中国不笑世界会哭》 一书在哪购买?

编辑同志:

以前我在《环球时报》上读了法国作者写的一篇文章,题目是《中国不笑,世界不哭》。《环球时报》介绍说,要刊印此人写的书,现在我一直没有看到此书,请问该书何时出版,在哪里购买?

市二高退休教师 虞文俊

《中国不笑世界会哭》一书的作者是法国的若泽·弗雷什。本书由王忠菊译,2008年4月1日,由人民日报出版社出版发行,价格为22元人民币。该书可在网站上购买。

作者简介

若泽·弗雷什(José Frèches)生于1950年,他非常了解中国,从1972年开始经常去中国,对中国很有感情,是位中国通。曾就读于法国著名的国立行政学院,攻读专业是历史、艺术史和中文。1986-1988年担任法国总理办公室顾问,2000年以后专心写作。2003年在法国蒙彼利埃市创办中国当代艺术国际双年展,成为介绍中国艺术和传播东方文化的使者。出版过多部深受读者喜爱的作品,其中小说《玉盘》和《丝绸女王》出版后获得巨大成功,被译成19种文字。其他小说作品还有《我乃佛也》和《血泪帝国》。

内容简介

应该害怕中国吗?随着中国纺织品出口限额的取消,中国制造的服装海啸般滚滚而来,使法国的普瓦图、孚日,还有葡萄牙、意大利,甚至是摩洛哥或突尼斯的纺织女工没了活路。当我们看到这一景象的时候,我们的脑海里总是浮现出上面这个问题。

从十六世纪耶稣会教士带来的中国热到始于十八世纪末的著名的“黄祸”恐惧症,从历史上看,西方对中国是既着迷又担忧。现如今,巴黎、罗马和伦敦虽然对使筷子的小个人黄种人不再反感,可是富裕阶层却开始对中国人产生隐隐的忧虑。



用真心与读者沟通和交流

风风雨雨,《信阳晚报》走过二十四个春秋。在喜迎党的十八大召开前夕,本报再次改版,一个崭新的栏目呈现在读者面前,这就是《编读往来》。

《编读往来》栏目是本报编辑与读者沟通互动的模块。本报通过《编读往来》,可以建立起对读者的尊重与信任,传达对读者的感谢,能更广泛地收集读者对本报的评价和建议,经过完善,《信阳晚报》的内容更加充实和生动。《编读往来》拟分以下几个部分:

一、小小说:编辑对一期报纸的总结,和

告知读者的一些事项、活动,及其他想对读者说的话。

二、有问必答:有问必答是欢迎读者就本报的内容提出相关问题,并留下电子邮箱。编者通过电子邮箱回信给读者,每期栏目会上凝问较多的几个问题进行刊登。欢迎来信至 xywbzy@126.com

三、编辑心情:每期推荐一位作者,刊发其代表作品及工作经历、兴趣爱好,并附上照片。欢迎读者与作者互动,读者来信可对该作者提出疑问,对作品发表评价以及提供改进意见。下一期,《编读往来》会挑选比较中肯的

读者来信,以对话的形式把读者与作者的互动刊登出来。

四、产品赏析:每期推荐一款重点产品推广方案,刊登产品照片,收集读者反馈意见,既可以起到宣传作用,又可作为市场调查。

五、真心话:每期刊登一位读者的来信。来信内容最好是对本报刊发的文章提出可行性修改的建议,包括语法、修辞、标题等。

您的关心和支持是对我们最好的鞭策和鼓励,让我们携起手来,让《信阳晚报》越办越精彩。

赖氏固始寻亲记

本报老年记者 张吉云

10月25日,在第四届中原(固始)根亲文化节开幕前夕,我有幸陪同世界赖氏宗亲联谊总会秘书长赖启明及赖耀辉先生从息县包信镇赖氏始祖叔颖陵园出发,前往固始寻亲。他们二人的家乡福建泉州罗溪镇有三万多赖氏宗亲。当地族谱明确写着“赖氏之先光州固始人”,按旧谱“志孝先公自河南光州固始县同王审知入闽”。此次固始寻亲希望循着“三王”的历史脉络,去实地寻找赖氏故里、赖氏宗亲及相关历史遗迹,如能找到罗溪赖氏先祖的故地,善莫大焉。

一进入固始县城,就被浓厚的节日气氛所笼罩。固始人民以老家人欢快、喜悦、亲和的心情迎接纷纷而来的国内外宾客。

我找到在开幕式现场指挥的县委统战部副部长,他安排姓涂的同志接待我们。相互介绍后,他查询到县法院副院长赖志友是当地人,我们喜出望外,立即赶到县法院。不巧赖院长下乡了,我找到他的手机号,电话说明来意。赖院长非常高兴,要我们等他,他马上赶回来,并通知了县供销社书记赖志云、县运管所所长赖志雨一齐前来聚会。

午餐席上,同根共祖的两地赖氏宗亲一见如故,血浓于水的亲情溢于言表。通过交谈,得知固始赖氏祖辈在本县居住,历代没有外迁之说。我分析可能是公元前538年楚灭赖国时逃出来的。他们认为有道理。陈集乡桅杆村赖岗是该县最早居住的地方,曾经有赖氏宗祠和一大块祖墓地,现在已经传衍到本乡兄弟村、胡楼村、双碑村和泉河铺乡、蒋集乡、徐集乡以及安徽省霍邱县马店镇、谢店孜乡等地。

赖岗距王审知的故乡(史称固始东乡,现固始分水亭乡王堂村)仅20公里。福建罗溪和德化的赖氏先祖孝先公曾经在“三王”之老二王审知麾下任过“榷货”一职(相当于现在的海关关长兼外贸、海运公司总经理)。泉州作为唐宋时期东方第一大港,海上丝绸之路的起点,任此职非同一般。

王审知(858年~904年)字次都,光州固始人。随兄渡江南下入闽到泉州(868年)后,协助兄长王潮治理泉州七年,后任泉州刺史十三年,功勋卓著。陵墓现在泉州草邦湖畔,1998年被定为市文物保护单位。

此次赖氏固始寻亲又一次印证了固始乃名副其实的“中原侨乡”、“唐人故里,闽台祖地”。

喜迎党会十八大

本报老年记者 李生刚

(一)

党会十八大方针,制定国策安民心。宏伟蓝图绘华夏,国家强大耀中华。

(二)

约岛自古属中华,日本无理搞扩张。如今国家跻世强,岂能强盗逞凶狂。

儿歌

本报老年记者 刘远凌

花喜鹊尾巴翘,妈妈送我上学校。
好好读书学本领,保家卫国立功劳。
花喜鹊尾巴翘,锻炼身体要记牢。
一生有个好身体,为国民条件好。
花喜鹊尾巴长,娶了媳妇不忘娘。
知恩图报是美德,传统美德记心上。
花喜鹊尾巴长,团结有爱好风尚。
互相帮助同提高,抱成一团有力量。

情满金秋收获多

报晓新村社区居委会关爱社区老年人

本报老年记者 毛桂芝

情满金秋收获多,不是粮食和瓜果。居委会领导献爱心,老年协会也执著。老人收到的是祝福,温暖情意和寄托。重阳举办文艺会,空巢老人前排坐。打鼓跳舞又唱歌,太极剑术练拳脚。夕阳老人舞狮子,绣球领舞花样多。摇头张嘴眨眼睛,拜了四方卧陡坡。即兴剪纸献绝技,大红“寿”字剪三个。双手捧送空巢人,老人感动泪花落。葫芦丝声真动听,快板社区来做客。节日氛围兴未尽,金秋收获又多。老人免费去体检,幸福健康暖心窝。志愿者冒雨去通知,上门给老人送表格。搀扶老人去医院,激动的话语连声说:谢谢社区好领导,我争取健康康活到一百多……



信阳市道路运输管理局 局长杨力偕全体员工



祝全市新闻工作者节日快乐!